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ВСТУП 

 

 Актуальність дослідження. На сучасному етапі розвитку суспільства 

виникають нові вимоги до формування компетенцій і якості підготовки 

фахівців, рівню розвиненості професіональних ключових характеристик, які 

переважно закладаються на етапі навчання у ВНЗ. 

 На сьогоднішній день є великий попит у кваліфікованих професіоналах 

у сфері психології і вирішенні актуальних психологічних проблем в 

суспільстві. Сучасні стрімкі зміни в  соціальній, економічній та політичній 

сфері у суспільстві актуалізують проблему формування особистісно-

професійних якостей студентів-психологів, і в тому числі їх соціального та 

емоційного інтелекту. 

 Професійна успішність особистості пов'язана зі знаннями, здібностями, 

і навичками, ерудованістю і здатністю до мислення, тобто з рівнем загального 

інтелекту.  Проте в більшості випадків високого рівня загального інтелекту в 

кінцевому підсумку недостатньо. Ідея емоційного інтелекту з'явилася в 

результаті розвитку уявлень про соціальний інтелект, основною причиною 

для виділення якого як самостійної здатності або риси послужила часта 

невiдповiднiсть рівня загального інтелекту та успішності особистості у 

взаємодії із соціальним середовищем. 

 Емоційний інтелект в найширшому розумінні інтегрує в собі здатності 

особистості до продуктивного спілкування за рахунок усвідомлення емоцій 

оточуючих і здатності підлаштовуватися під їхній емоційний стан. Така 

здатність володіти собою і ефективно організовувати взаємодію виявляється 

дуже цінною, якщо мова йде про сферу діяльності, що має на увазі пряму 

взаємодію з оточуючими, що вважається основним в роботі психолога. 

 Якщо загальний інтелект є показником академічної успішності, то 

високий рівень розвитку соціального та емоційного інтелекту дає можливість 

домагатися професійного і життєвого успіху у цілому. 
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 Актуальність проблеми формування соціального і емоційного 

інтелекту студентів-психологів зумовлена необхідністю виявлення 

психологічних особливостей соціального і емоційного інтелекту. Це дасть 

можливість, по-перше, студентам-психологам задовольнити потреби у 

високому рівні розвитку соціального та емоційного інтелекту, а по-друге 

задовольнити потребу суспільства у кваліфікованих фахівцях в сфері 

психології. 

 Вперше вивченням поняття «соціальний інтелект» почали займатись 

такі вчені як Е.Торндайк, Дж. Гілфорд, Г.Айзенк, Р.Девідсон, Д.Гоулман. 

Пізніше з цього поняття вийшла підструктура, яка отримала назву 

«емоційний інтелект». Поняття та різні характеристики емоційного інтелекту 

відображені в роботах таких вчених, як Д. Гоулман, Р. Бар-Он,  Х. Вайсбах і 

У. Дакс,  Дж. Майєр, П. Селовей, Д. Карузо. На вітчизняному просторі 

поняття емоційний інтелект розвивали такі вчені, як Л. Виготський, С. 

Рубінштейн, А. Леонтьєв, Д. Люсін. 

 Але, на теперішній час, немає достатньо досліджень, які б порівнювали 

психологічні особливості емоційного та соціального інтелекту у майбутніх 

психологів та студентів непсихологічних спеціальностей. Саме тому, нами 

була обрана тема: психологічні особливості емоційного та соціального 

інтелекту майбутніх психологів 

 Мета дослідження: теоретичне та емпіричне дослідження 

психологічних особливостей емоційного та соціального інтелекту майбутніх 

психологів 

Завдання дослідження: 

1. Теоретичний аналіз сутності та змісту соціального інтелекту. 

2. Аналіз сучасних досліджень емоційного інтелекту. 

3. Встановити психологічні особливості соціального та емоційного 

інтелекту у студентів-психологів та студентів непсихологічних 

спеціальностей; 
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4. Провести порівняльний аналіз психологічних особливостей 

соціального та емоційного інтелекту у студентів-психологів та студентів 

непсихологічних спеціальностей; 

Об’єкт дослідження: емоційний та соціальний інтелект. 

Предмет дослідження: психологічні особливості емоційного та 

соціального інтелекту майбутніх психологів. 

З метою вирішення поставлених завдань нами була використана низка 

методів: метод теоретичного аналізу та узагальнення наукових літературних 

джерел, метод математичної статистики, психодіагностичний метод, метод 

опитування, метод порівняння (студентів-психологів та непсихологів). 

 Метод психодіагностичного дослідження включає в себе комплекс 

методик: методика «Соціальний інтелект» Дж. Гілфорда та Г.Саллівана, 

опитувальник «ЕмІн» Д.Люсіна, тест сенсожиттєвих орієнтацій (СЖО) 

Д.Леонтьєва. 

Дослідження проводилось на базі Одеського національного 

університету імені І.І. Мечникова та Одеського національного економічного 

університету. До загальної вибірки увійшли 70 осіб, серед яких 35 студентів-

психологів та 35 студентів-непсихологів, віком від 17 до 19 років.  

 Практичне значення роботи полягає у тому, що вони можуть бути 

використані у лекційних курсах з соціального, емоційного інтелекту, а також 

у психодиагностичній роботі в приватній практиці психолога. 

Структура роботи. Загальний об`єм – ___ сторінок. Робота 

складається з вступу, 3 розділів, висновків, списку використаної літератури 

та додатків. Список використаної літератури містить 84 джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати теоретико-емпіричного дослідження психологічних 

особливостей емоційного та соціального інтелекту майбутніх психологів дали 

змогу сформулювати наступні висновки. 

1. На основі теоретичного аналізу сутності та змісту соціального 

інтелекту у психологічній літературі було виявлено, що на сьогоднішній день, 

поняття «соціального інтелекту» ще не знайшло однозначного трактування у 

психологічній науці, що свідчить про складність і багатоаспектність цього 

феномену. Спираюсь на теоретичний аналіз літературних джерел, ми можемо 

передбачати під терміном «соціальний інтелект» наступне: здатність критично 

і правильно оцінювати почуття, настрій і мотивацію вчинків людей, вмінні 

входити в їхнє становище, ставити себе на місце іншого; далекоглядність в 

міжособистісних відносинах, здатність мудро маневрувати у просторі 

людських відносин; певний особливий «соціальний дар», що забезпечує умовну 

гладкість у міжособистісних відносинах. 

2. Аналіз сучасних досліджень емоційного інтелекту показав, що на 

даний час не існує єдиного підходу до розуміння поняття емоційного інтелекту 

та його компонентів, його природи.  

Серед найпоширеніших теорій емоційного інтелекту виділяють такі: 

модель здібностей П. Селовея і Дж. Мейера, теорія емоційної компетентності 

Д. Гоулмана, некогнітивна теорія емоційного інтелекту Р. Бар-Она та 

двохкомпонентна теорія емоційного інтелекту Д. Люсіна. Але узагальнюючи 

результати можна сказати, що загальною рисою існуючих підходів до 

емоційного інтелекту стало розуміння даного конструкту як здатності до 

впізнання, розуміння емоцій і управління ними; як власних емоції суб'єкта, так 

і емоції інших людей.  
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3. Виявлені наступні психологічні особливості соціального та 

емоційного інтелекту у студентів-психологів та студентів непсихологічних 

спеціальностей. 

У майбутніх психологів тест «Соціальний інтелект» Дж. Гілфорда виявив 

такі особливості, як: високий рівень здібності передбачення наслідків поведінки 

людей в певних ситуаціях, та передбачення того, чим може закінчитися ця 

ситуація; здатність до логічного узагальнення, виділенню загальних істотних 

ознак в різних невербальних проявів людини; розуміння зміни значення 

подібних вербальних реакцій людини в залежності від контексту ситуації. 

Методика «ЕмІн» Д. Люсіна показала наступні особливості:  високий результат 

по шкалам внутрішньоособистісний емоційний інтелект, розуміння власних і 

чужих емоцій та управління власними емоціями. Виявлені особливості 

студентів – психологів за кореляційним аналізом соціального та емоційного 

інтелекту зі сенсожиттевими орієнтаціями: вище сила зв'язку здатностей 

передбачення наслідків з обладанням цілі у житті; здатностей к виділенню 

загальних ознак в реакіях у людини з наповненням змісту життєве сьогодення; 

здатністю до розуміння логіки розвитку ситуації у майбутьньому з баченням 

перспективи у поставлених життєвих цілях. Вище сила зв'язку у шкалах 

міжособистісного емоційного інтелекта зі сприйманні свого життя, як цікавого 

та наповненим сенсу; внутрішньоособистісного емоційного інтелекта з 

відчуттям того, наскільки продуктивним і осмисленим було прожите життя; 

здатність до розуміння та контролювання емоцій з локусом контролю – я. 

У студентів непсихологічних спеціальностей були виявлені наступні 

особливості. Тест «Соціальний інтелект» Дж. Гілфорда показав такі 

особливості, як: високий рівень здатності розуміти логіку розвитку ситуацій 

взаємодіі та визначення поведінки людей в них ситуаціяї. За методикою «ЕмІн» 

Д. Люсіна показники міжособистісного емоційного інтелекту, управління 

емоціями та контроль експресії не уступають за рівнем розвитку даних 

здібностей студентам – психологам. За кореляційним аналізом соціального та 
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емоційного інтелекту зі сенсожиттевими орієнтаціями: студенти – не 

психологів, мають кореляційний зв'язок у здатності до розуміння змін значення 

подібних вербальних реакцій людини в залежності від контексту ситуації з 

локусом котроля – життя. Сила кореляційного зв'язку у шкалах управляння 

емоціями з цілями в житті не поступається силі зв'язку цих шкал у 

представників психологічного факультету. 
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